



# 晚报小记者变身“小神枪手”

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 摄影报道)“左手插兜,深吸一口气,右手举高过头顶,呼气时胳膊缓缓放下……”19日下午,13位烟台晚报小记者来到位于莱山区的射击俱乐部,托起“步枪”、端起“手枪”,当起了“神枪手”。

当天,小记者们跟随马骏教练进行了常规的准备工作后,分为两组,一组跟着马骏教练学习十米气手枪的构造和发射站姿、技巧,另一组跟随任弘扬教练学习十米气步枪的相关知识。

“我们现在看到的这把枪是十米气手枪,在奥运会赛场上,射击是我们国家的强项……”马教练拿起气手

枪介绍道,“之所以叫手枪,是因为它单手无依托,而步枪是双手有依托。手枪就是用一只手一只胳膊去保持平衡。”

接下来,马教练教给孩子们打气手枪的正确站姿。“两脚分开,与肩同宽。身体侧站,与靶心在一条线上,左手插裤兜里,右手端枪,深吸一口气,把枪高举过头顶,呼气的同时右手缓缓下放,保持‘三点一线’,射击即可。”

芝罘区国翠小学二年级的吴函泽一边认真地听着教练的讲解,一边帅气地左手插兜,右手模拟持枪动作,颇具射击运动员的架势。

在射击体验环节中,芝罘区潇

翔小学董倍希第三次便打出了10环的好成绩,让记者也着实震惊。同是小记者的吴函泽、吴崇旭兄弟俩的“枪感”也非常好,他们频频打出9环、10环的好成绩,让教练伸出了大拇指。

“中间这块凹下去的部分是什么?”在体验过程中,马骏教练指着枪支提出了一个小问题,国翠小学二年级的孙钰洋连忙抢答:“准星。”这位“枪械小发烧友”,自己总结了很多枪械知识,说起枪的构造头头是道。

在“小神枪手”体验活动中,小记者们学到了技能,交到了朋友,收获满满。让我们共同期待下一次小记者活动吧!

## 新闻链接

### 射击有助于保护孩子视力

提及射击运动对孩子的好处,马骏教练告诉记者,主要有四个方面:一是锻炼专注力。射击时对目标精准发射,可以有效锻炼专注力。二是增强自我约束。射击需要有很好的观察力和思维力,避免受到外力及外部环境的干扰,可以有效调整人的注意力范围,避免出现记忆力转移的情况。三是缓解紧张情绪。因为射击时需要平心静气专注于目标,才能发射精准,避免偏差。四是改善协调性。射击需要眼、手、胳膊、肩膀协同发力,因此对于改善身体的灵活性和反应速度都有明显的效果。

## 传承非遗文化 感受艺术魅力 小记者学习“烙画”知识

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 摄影报道)“烙画时要注意四个度,分别是温度、速度、力度和角度……”18日早晨9:30,芝罘区龙海小学三年级“姐妹花”孟萱、孟苒,一年级学生周昱颖和幸福里小学二年级学生姜妙锦,准时来到烙画体验馆,认真倾听刘德宝老师讲解烙画的由来和操作细节。

“早期的烙画主要是用铁棍进行创作,铁棍有粗细之分,绘制粗线条就用粗的铁棍,反之则用细的铁棍。铁棍用之前还需要用火烧,直至把铁棍烧没了,就再换一根铁棍进行创作。”刘德宝老师绘声绘色的讲述深深吸引了四位小记者。接着,刘老师拿起烙画工具“电烙笔”继续讲解:“现在我们进

行烙画创作就便利多了,像电烙笔通电就能用,而且可以持续发热,不会打断创作思路。烙画的创作媒介有很多,我们今天用的椴木板是最好的掌握的。此外,还有用宣纸、丝绢进行创作的,但这两种的绘制难度极大,特别考验手艺人的烙画功底。在进行烙画创作时,我们需要注意四个度:一是温度,温度越高烙画的线条越黑,反之线条越浅;二是力度,力度越大痕迹就越深越黑,反之则越浅越淡;三是速度,走笔的速度越慢颜色越黑,越快颜色越淡甚至没有颜色;四是角度,烙画时把笔头竖起来,线条就细,压着画线条就粗。”

听完刘德宝老师的介绍,小记者们被有着“艺术界活化石”之称的烙

画深深吸引,已经迫不及待想要一试身手了。

“太好玩儿了!”擅长画卡通的周昱颖用铅笔在椴木板上绘出了自己喜欢的长裙小公主后,便认认真真地握起电烙笔沿着线条开始在椴木板上烙色。

孟萱和孟苒姐妹俩有一定的绘画基础,不但画得快,而且整体布局看上去也特别合理。这两位小姑娘很快完成了自己的烙画作品。

姜妙锦的作品比较“清新”,一朵朵精致的小花跃然板上,带给人一种满园春色的暖意……看着其他小记者的作品都已完工,姜妙锦爸爸忍不住亲自上手,在帮助女儿完成作品的同时,也弥补了自己童年没玩过烙画的“缺憾”。



## 如何在舞台发声?

### 小记者体验“话剧演员”

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 摄影报道)上周日,来自芝罘区南山路小学、西牟小学的16位小记者来到闻笛话剧团,穿上戏装登上舞台,过了一把“演员瘾”。

体验前,老师先教孩子们怎么在舞台发声,老师指着丹田位置说:“把小肚子鼓起来,在肚脐下两指这个位置发声,嗓子就不会疼了。”学习了基本知识后,小记者们被分成两组,一组穿着话剧服装表演“服装秀”;另一组重点训练台词技能,表演小短剧。西牟小学一年级二班张晓宁第一次接触表演,她在舞台上演一只小黑猫,开始有点紧张,但过了一会儿便自然很多。晓宁妈妈说,体验活动提高了孩子的语言表达能力,“很有意义,对孩子帮助很大”。

